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ПРОТОТИПИ АВТОМОБІЛІВ ДЛЯ АСТРОНАВТІВ 

 

Зроблено стислий аналіз доступних даних, які стосуються розробки прототипів 

транспортних засобів, які можуть використовуватись під час космічних місій на Місяць та 

Марс.    
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A brief analysis of the available data concerning the development of prototype vehicles that can 

be used during space missions to the Moon and Mars is made.       

Key words: automotive industry, car, road transport, space, Moon, Mars, lunar rover, rover, 

NASA, Hyundai, Kia, Artemis, Toyota, Mitsubishi.      

 

Створення автомобілів, які можуть пересуватися по Місяцю, а в перспективі для їх 

застосування і на інших космічних місій, наприклад, освоєння Марсу чи супутників в нашій 

Сонячній системі  може бути корисним з кількох причин: 

Дослідження та дослідницька робота. Місяць та Марс залишаються однією з головних 

цілей для досліджень у космосі. Автомобілі, які там можуть пересуватися, можуть відігравати 

ключову роль у зборі даних, вивченні поверхні, зразків ґрунту та інших параметрів для 

подальшого дослідження. 

Розвиток космічного туризму. Зацікавленість у космічному туризмі зростає, і подорожі 

на Місяць можуть стати реальністю у майбутньому. Автомобілі, які можуть пересуватися по 

Місяцю, можуть надати туристам можливість досліджувати більшу територію та відчувати 

справжню космічну пригоду. 

Будівництво та експлуатація. Виробництво та експлуатація «місячних» автомобілів 

може відкрити нові можливості для будівництва колоній та встановлення інфраструктури для 

подальших досліджень та експлуатації ресурсів. 

Доступ до ресурсів. Місяць, Марс та інші супутники містять значні ресурси, такі як 

водяний лід, мінерали, корисні копалини. Автомобілі, які можуть пересуватися по його 

поверхні, можуть допомогти у пошуку, видобутку та транспортуванні цих ресурсів. 

NASA найняло три компанії, Intuitive Machines, Lunar Outpost і Venturi Astrolab, для 

створення нового місячного всюдихода Lunar Terrain Vehicle. У кожної компанії є 1 рік для 

розробки проєкту, а потім NASA обере найкращий із них, який і отримає подальше 

фінансування. 

Згідно з планом NASA, новий місячний автомобіль мають доправити на Місяць у 2030 

році, коли відбудеться вже третя висадка астронавтів на поверхню супутника Землі в межах 

місії Artemis 5. Хоча в NASA повідомили, що якщо місячний всюдихід буде готовий до роботи 

раніше, то він зможе вже взяти участь у попередній пілотованій місії. Наразі NASA планує 

повернутися на Місяць з астронавтами у 2026 році в рамках місії Artemis 3, після якої 

відбудеться місія Artemis 4. 

За допомогою Lunar Terrain Vehicle (LTV) астронавти зможуть подорожувати 

перетнутою місцевістю на Місяці зі швидкістю приблизно 15 км/год, при цьому на одному 

заряді батареї можна буде їздити протягом 8 годин. Після того, як астронавти повернуться на 

Землю, LTV зможе працювати далі в автономному режимі та проводити наукові дослідження, 

як це роблять марсоходи NASA на Марсі. 

Створені однією з компаній місячні всюдиходи не належатимуть NASA, агентство 

просто братиме їх в оренду. При цьому компанія-розробник повинна буде не тільки 
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побудувати місячний автомобіль, а й доставити його на Місяць. Але NASA за все це буде 

платити. Місячний автомобіль залишиться власністю компанії, обраної для будівництва LTV, 

і ця компанія зможе здавати його в оренду іншим клієнтам, коли він не знадобиться NASA. 

LTV стане першим місячним автомобілем США на Місяці після того, як місячний 

всюдихід уперше побував на супутнику Землі в 1971 році в межах місії «Аполлон-15». 

 

          
а       б 

 

           
в      г 

 

Рисунок 1 –  Місячний всюдихід уперше побував на супутнику Землі в 1971 році в рамках 

місії «Аполлон-15»  (а). Проєкт місячного автомобіля від: Intuitive Machines (б); Venturi 

Astrolab  (в); Lunar Outpost (г) [1, 2]. 

 

 
Рисунок 2 –  Компанія Hyundai також розробляє місяцехід [3]. 

 

Усі три компанії вже показали NASA попередні зображення майбутнього місячного 

автомобіля і всі вони мають різний дизайн. Відомо, що майбутній транспортний засіб буде 

двомісним і астронавти зможуть їздити на ньому тільки в скафандрах, як це було і понад 50 



Матеріали XІІ-ої Міжнародної науково-технічної інтернет-конференції 

«Проблеми та перспективи розвитку автомобільного транспорту» (16-18 квітня 2024 року, м. Вінниця)  

 

 

116 

років тому. 

Нові місячні автомобілі допомагатимуть досліджувати астронавтам південний полярний 

регіон Місяця, де NASA має намір побудувати базу, і де знаходиться багато водяного льоду. 

Передбачається використовувати цей лід для життєзабезпечення астронавтів, а також для 

створення ракетного палива. 

Компанія Hyundai розробляє місяцехід, який, як вона сподівається, одного дня буде 

розміщений на поверхні Місяця.  

Компанія планує мати робочий прототип, готовий до випробувань, до другої половини 

наступного року, і сподівається, що модель буде готова до реальної місії до 2027 року. 

У 2022 році компанія підписала угоду з шістьма південнокорейськими аерокосмічними 

дослідницькими групами, і було прийнято рішення, що це має бути перший проєкт. 

«Марсохід» використовуватиме технології Hyundai та Kia: камери та LIDAR для 

автономного водіння; двигун, колеса та підвіску для рушійної системи, а також сонячні панелі 

та батареї для зарядки на Місяці. 

Toyota співпрацює з Японським агентством аерокосмічних досліджень (JAXA) над 

розробкою місячного корабля в рамках програми Artemis. Очікується, що його запуск у 2029 

році розширить сферу досліджень для пілотованих і непілотованих космічних місій. 

 

 
Рисунок 3 –  Прототип місяцехода від компанії Toyota [4]. 

 

Програма Artemis - це перший крок у наступну еру людських досліджень. Разом з 

комерційними та міжнародними партнерами, такими як JAXA, NASA розраховує встановити 

стійку присутність на Місяці для місій на Марс. Mitsubishi Heavy Industries (MHI) і Toyota 

також роблять свій внесок у цю програму. MHI зробить це через розробку LUPEX (Місячна 

полярна експедиція), а Toyota – через спільну з JAXA розробку пілотованого місяцехода. За 

допомогою цього «Місячного крейсера» Toyota розраховує застосувати на Землі відточені 

технології, що використовуються в екстремальних умовах Місяця. 

Хоча їзда на Місяці, безумовно, захоплююча, умови місії вимагають великих зусиль, щоб 

зробити марсохід комфортним житлом, а не просто надійним транспортним засобом. Екіпажу 

доведеться жити на борту, в обмеженому просторі над монохромною поверхнею Місяця 

протягом приблизно місяця. Це створює дві основні проблеми: велике психологічне 

навантаження, яке може вплинути на працездатність та мотивацію екіпажу, і складність 

визначення маршруту руху. Тому технології, які будуть застосовані, будуть спрямовані на 

забезпечення найкращого користувацького досвіду, ефективності водіння та автоматизо-

ваного руху по бездоріжжю. 

Технології, які Toyota розробляє для місій Lunar Cruiser, включають, серед іншого, 

запобігання перекиданню на незвіданій поверхні Місяця, навігацію за радіосигналом, 

безпечну генерацію маршрутів, інтуїтивно зрозумілий контроль водіння, допомогу в 

управлінні за допомогою накладеного дисплея, а також просторий дизайн інтер'єру з 

можливістю розміщення від 2 до 4 членів екіпажу. Всі ці напрацювання сприятимуть 
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безпечному водінню на всіх типах місцевості на Землі. Іншими можливими застосуваннями 

можуть бути дистанційне та автоматизоване сканування зон стихійних лих або перевезення 

вантажів у небезпечних зонах. 

Таким чином, продовжуються розробки нових транспортних засобів здатних 

пересуватись у складних умовах під час космічних місій. 
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